

# 福州代表团召开全团会议

## 审议省政府工作报告等



■记者 李白蕾

福州晚报讯 24日上午,出席省十四届人大二次会议的福州团代表在驻地召开全团会议,继续审议政府工作报告,审议计划报告和草案、预算报告和草案。省委常委、市委书记、福州代表团团长林宝金主持会议并作审议发言。副省长林文斌、市长吴贤德等代表在审议中发言。张忠、陈为民、陈云水、傅藏荣、罗蜀榕等省人大代表出席会议。

林宝金代表说,政府工作报告政治站位高、催人奋进、系统务实,是一份体现党中央要求、符合福建实际的好报告,是一份高举旗帜、维护核心、继往开来、团结奋进的好报告,令人倍感振奋、备受激励,完全赞同这份报告。新一年,福州将以荣获联合国首届全球可持续发展城市奖为鼓舞和鞭策,坚持“3820”战略工程思想精髓,巩固拓展主题教育成果,深

化“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深入贯彻省委全会、省委经济工作会议精神,按照报告明确的目标任务,一项一项抓好落实,重点围绕建设两岸融合发展示范区先行城市、落实新时代民营经济强省战略、推进教育科技人才一体融合发展、深入实施区域协调发展战略、扩大高水平对外开放、创造高品质生活等方面持续发力,全方位推进高质量发展、做大做优做强省会,加快建设现代化国际城市,扎实推进中国式现代化福州实践。

林文斌代表说,省政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,政治站位高、总结成绩客观实在、部署工作目标明确,是今年政府工作的施工图和任务书。过去一年,福州市坚持“3820”战略工程思想精髓,按照省委省政府部署要求,攻坚克难,砥砺前行,产业发展势头好、项目支撑强劲有力、城乡建设成果丰硕、生态保护亮点纷呈,加快建设现代化国际城市,强化省会担当,取得的成绩可圈可点。接下来,要在全力推进经济发展、推动城乡融合、加快绿色

转型、推进两岸融合发展等方面持续发力,为全省大局作出新的更大贡献。

吴贤德代表说,政府工作报告站位高远、提振士气、奋发进取、聚焦使命、坚守初心,给予福州重点关注和明确支持,体现关心厚爱。新一年,福州将认真贯彻省委、省政府工作部署,盯紧目标任务,开展“项目攻坚突破年”行动,着力强化科技创新引领,推进新型工业化,激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,深化改革开放,促进民营经济高质量发展,努力创造高品质生活,坚持“3820”战略工程思想精髓,一张蓝图绘到底,加快建设现代化国际城市,奋力在推进中国式现代化福建实践中走在前列。

林向武、张丽丹、吴永忠、何宝平、范燕霞、陈健、张培旭、林志斌、陈光顺、孙霞、黄蕾、陈明月、谈张德、黄儿琳、刘用辉等代表也结合工作实际,围绕提升“四大经济”质量、增强科技创新能力、建设交通强省、新能源开发、优化营商环境、助力乡村振兴、发挥侨智资源优势、维护社会安定稳定、打造福马“同城生活圈”、关注新业态劳动者权益保障、提升机构养老品质等方面,作了审议发言。

## 福州27条措施 促“开门红”“开门稳” 策划形式多样促消费活动

■记者 赵铮艳

福州晚报讯 日前,《福州市2024年一季度“开门红”“开门稳”工作方案》印发,提出八个方面27条措施,全力巩固和增强经济回升向好态势,确保主要经济指标实现“开门红”“开门稳”。

增强经营主体内生动力,包括全面落实税费减免政策、促进民营经济发展、加大重点领域和薄弱环节金融支持、发挥政府性融资担保作用、持续优化营商环境等5条措施。

做好冬春农业生产,包括4条措施。其中,加快渔业转型升级提出,持续推进“蓝色粮仓”建设工程,推动深远海装备养殖平台增量扩面;推进福渔品牌培育工程,着力打造福州鱼丸、福州金鱼双品牌亮点。

狠抓项目扩大投资,包括激发民间投资活力、提速重大项目建设、创新投资项目融资机制、加大招商引力度等4条措施,要求扎实开展“项目攻坚突破年”专项行动,持续推动谋划一批重点项目、重大工程,鼓励重点项目春节期间不停工、少停工、早复工。

激发潜力扩大消费,包括开展主题促消费活动、扩展壮大文旅消费等2条措施。具体如,抓住春节、元宵等消费节点,以“惠聚榕城·畅享福品”为主题,策划形式多样的促消费活动;开展“八闽美食嘉年华”系列活动,宣传推广闽菜;举办“闽江之心”国际文创大赛成果展,开展“有福之州 福气龙年”新春文化旅游月活动,掀起春季文旅消费热潮。

全力保障和改善民生,包括做好冬春季传染病防控、强化企业用工保障、加强保供稳价等3条措施。

此外,该方案还包括推动产业增产增效方面5条措施、促进外贸外资平稳发展方面3条措施、守牢安全生产底线方面1条措施。

## 福泉高速连接线“牵手”三江口片区 项目A2标段辅路明日通车

■记者 李锦清/文 陈暖/摄

福州晚报讯 福泉高速连接线拓宽改造工程是城区缓堵重要项目,为全省首个收费公路市政化改造项目,主线已于去年1月实现通车。如今,项目的辅路建设也有了好消息。

记者昨日获悉,项目A2标段辅路明日正式通车,项目主线由此“牵手”三江口片区路网。据了解,项目A2标段辅路全长2.4公里,起讫点位于三江路与南江滨路,为双向4车道,设计时速40公里,通过福泉高速连接线上下通道与主线形成串联,由福州城投集团所属市城乡建总市政开发公司负责建设。

项目负责人介绍,辅路串联了三江口片区路网,A2标段辅路通车之后,三江口片区车辆经行辅路实现快速进入福泉高速连接线主线,进而直接进出沈海高速。同样的,A2标段辅路通车后,也将为主线车辆进入三江口片区路网带来便捷。



福泉高速连接线A2标段辅路全长2.4公里。



## 环马祖澳滨海旅游区 新增“观光大道”

■记者 郑瑞洋 通讯员 陈汉琳

福州晚报讯 记者昨日获悉,环马祖澳滨海旅游度假区新增“观光大道”——升级改造的连江县安凯乡文黄线安海段,串联起奇达村等多个滨海网红村。

据悉,文黄线安海段全长约680米,均宽约9米。然而,多年来,这条水泥路因大车来往,路面出现不同程度的破损,道路两侧更是存在占道生产经营、居民违章搭盖、生活垃圾随意堆放等问题,严重影响了村民及游客的通行。

为此,安凯乡对此路段进行整治提升:清退占道经营、拆除违章搭盖、规范堆放生产生活资料、拓宽狭窄路段、铺设沥青路面、美化沿线景观……随着提升工作完成,文黄线安海段成为了当地的“观光大道”。据悉,安凯乡是环马祖澳滨海旅游度假区建设的重要一环,文黄线安海段不仅是主要的进乡道路之一,更是前往同心村、奇达村、飞红村的重要路线之一,游客可以经此直达旗冠顶、白云寺等网红景点。

## 数字城市赛道启动报名 征集遴选城市“金牌项目”和“金牌方案”

■记者 梁凯鸿

福州晚报讯 近日,2024数字中国创新大赛·数字城市赛道启动报名。赛道拟组建相关行业院士专家库,面向全球城市征集已建成的数字城市最佳案例和已发布或预发布的数字城市项目,旨在构建数字城市领域“揭榜挂帅”联合平台,围绕数字政务、数字经济、数字文化、城市元宇宙(RAR)等重大数字城市创新领域,征集遴选城市“金牌项目”和“金牌方案”。该赛道共有两个赛题。

赛题一为“众城汇榜”The Best of Future——面向城市、企业评选最佳“数字城市项目”赛题,围绕重大数字应用场景,以“众城汇榜”形式,向城市相关单位和企业征集已发布但仍处于“寻帅”阶段

且预计挂帅时间晚于2024年5月的项目和未来预发布的项目。赛道专家评审组将在投稿项目中评选出“金牌项目”。

赛题二为“数智之巔”The Best of Best——面向团队、企业评选“数字城市方案”赛题,以数智城市建成案例为主要征集对象。征集全球(2021年后)已建成的数字城市案例。内容上,可以是贴近民生需求、产业应用、数智场景的智慧城市设计方案,可以是聚焦数字产业发展,解决城市生产、生活中系统性治理问题的综合解决方案,也可以是城市AR虚拟内容创作或数字城市开发方案。

该赛道由数字中国建设峰会组委会指导,由福建省数字福建建设领导小组办公室、福建省工业和信息化厅、福州市人民政府、数字中国研究院(福建)主办。

1月15日至3月22日为该赛道的报名及作品提交时间,3月底将开启第一轮评审,展览展示及颁奖典礼将于4月底举行。有意向者可登录数字中国创新大赛官网(<https://www.dccic-china.com/competitions/10085/>)注册、报名。

据了解,近两年,大赛组委会通过对数字城市设计赛道投稿方案进行深入研判和持续跟踪,发现数字城市项目在实施推行过程中存在三大问题——项目评审难、项目推进难、项目认定难。因此,本届赛道除对已建成的数字城市设计案例持续开放投稿通道外,还将依托数字中国建设峰会,结合数字中国创新大赛专家智库,建立全新的“众城汇榜”模式平台,对已发布或预发布的项目进行征集评选。